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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

VÍTEjTE V nOVéM šKOLnÍM rOCE!
Ježíš se ptá učedníků: „Za koho lidé pokládají Syna člověka?“ Je to 
otázka, kterou si můžeme položit i my: Co lidé říkají o Ježíši? Obecně 
o něm mluví dobře; ale stačí to k pochopení toho, kým je, a především 
stačí to Ježíšovi? Ježíš nechce být protagonistou dějin, ale chce být 
protagonistou mého dneška, ne vzdáleným prorokem: Ježíš chce být Bo-
hem, který je blízko!
Kristus není vzpomínkou na minulost, ale Bohem přítomnosti. Ježíš je 
živý, v církvi, ve světě, Ježíš nás doprovází, Ježíš je po našem boku, na-
bízí nám své slovo a milosti, které nás na cestě osvěcují a občerstvují: 
On, znalec a moudrý průvodce, nás rád doprovází na nejtěžších cestách 
a při nejstrmějších výstupech.
Na cestě života nejsme sami, protože Kristus je s námi a pomáhá nám 
stejně jako Petrovi a ostatním učedníkům. Nenechme se odradit, po-
kud se nám někdy vrchol křesťanského 
života zdá příliš vysoký a cesta příliš 
strmá.  Hledejme vždy Ježíše, který 
kráčí vedle nás, který přijímá naše sla-
bosti, sdílí naše úsilí a pokládá svou 
pevnou a laskavou ruku na naše slabá 
ramena. S ním nablízku se také obra-
cejme jeden k druhému a obnovujme 
svou důvěru: s Ježíšem už není ne-
možné to, co se nám samotným zdá 
nemožné, s Ježíšem můžeme jít vpřed!
(Podle promluvy papeže Františka před polední 
modlitbou modlitbě Anděl Páně 27. srpna 2023. 
https://www.vaticannews.va/cs.html)



AKTUALITY
FOrMAČnÍ DEn PrO KATECHETY A UČITELE nÁBOŽEnSTVÍ 

S POŽEHnÁnÍM DO nOVéHO šKOLnÍHO rOKU!
Sobota 23. září 2023 

Sál Pastoračního střediska – kostel sv. Vojtěcha, Praha-Dejvice
Na prvním letošním formačním dnu při-
vítáme zvlášť milého hosta – pražského 
arcibiskupa Mons. jana Graubnera. 
Kromě společného setkání bude naším 
tématem reflexe nového Direktoria pro 
katechezi, nad nímž se zamyslíme a bu-
deme společně diskutovat jak navzájem, 
tak i s panem arcibiskupem;  a  odpo-
ledne vám nabídneme mj.  možnost 
miniworkshopu k novému materiálu 
„Kryštofova biblická krabička“.
Přihláška a organizace: Jako vždy vás 
prosíme, abyste se na formační den při-
hlašovali pomocí elektronického formu-
láře ZDE – budeme pro vás moci lépe 
připravit vše potřebné. Přihlašujte se, prosím, do 19. září 2023. 
Příspěvky ke společnému stolu jsou vítány!
Předběžný program:
• 9.00    Mše svatá s požehnáním katechetům a katechetkám na za-

čátku školního roku (Mons. Jan Graubner)
• 10.00 – 10.45  Pauza na kávu
• 10.45 – 12.00  Reflexe nového Direktoria pro katechezi a diskuse 

(Mons. Jan Graubner, Katechetické a Pedagogické centrum AP)
• 12.00 – 12.45  Oběd
• 12.45 – 13.00 Informace našeho střediska
• 13.00 – 16.00  Možnost diskuse nad tématy Direktoria pro kate-

chezi nebo miniworkshop k pomůcce Kryštofova biblická krabička
• 16.00   Závěr setkání
Případná doplnění programu a podrobnější informace se budou objevovat 
na webových stránkách na stejném odkazu, kde najdete přihlášku.
Těšíme se na setkání!

https://katechete.apha.cz/novinky/formacni-den-pro-katechety1


nABÍDKA KOnZULTACÍ 
V případě jakýchkoliv dotazů, které se týkají katechezí ve farnostech 
a  výuky náboženství ve školách, nás neváhejte kontaktovat na čísle 
220  181 317 či 332, případně na e-mailu kvn@apha.cz. Můžete nás 
i osobně navštívit a využít všechny nabízené služby.

FOrMULÁŘ PrO ZÁZnAMY O FArnÍ KATECHEZI
Nezapomeňte na začátku školního roku začít vést řádné záznamy o farní 
katechezi, které pomohou nejen vám s organizací a návazností vašich 
setkání. Příslušný formulář si můžete stáhnout ZDE.

MATErIÁLY PrO KATECHEZI A VýUKU nÁBOŽEnSTVÍ
Z našich zdrojů můžete využít:
•	 Webové stránky střediska s materiály ke stažení (ZDE). Najdete 

zde jak jednotlivé pomůcky (podněty pro katecheze, obrázky a jejich 
sady, prezentace, hry, luštěnky a šifry a mnoho dalšího), tak i celé 
tematické cykly katechezí pro různé věkové skupiny.

•	 Půjčovnu knih a dalších knižně vydaných pomůcek (ZDE). Prohléd-
něte si katalogy a přijďte si na naše středisko svůj materiál vypůjčit 
třeba na celý školní rok!

•	 „Papírový“ tematicky řazený archiv drobných pomůcek, které si na 
našem středisku můžete prohlédnout a okopírovat.

Nezapomeňte se rozhlédnout také na webu Děti.víra.cz, kde najdete 
mnoho užitečných podnětů pro práci zejména s mladšími dětmi, a stránky 
našich kolegů z jiných diecézí, zejména z diecézí Ostrava-Opava, Olo-
mouc a Brno!

mailto:kvn@apha.cz
https://katechete.apha.cz/formulare-a-predpisy/formulare
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni
https://katechete.apha.cz/materialy/pujcovna
http://D�ti.v�ra.cz
https://kpc.doo.cz/
https://www.katechetiolomouc.cz/
https://www.katechetiolomouc.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/aktuality/


PASTOrAČnÍ SMěrnICE O PŘÍPrAVě BIŘMOVAnCů
Ke dni 15. 8. 2023 vstoupila v platnost nová pastorační směrnice o pří-
pravě biřmovanců v Arcidiecézi pražské. Stanovuje jak cíle přípravy, tak 
složky, které má řádná příprava zahrnovat. Její znění naleznete v příloze 
tohoto AIKu, rovněž ji můžete získat ZDE.
S realizací a případnou přípravou programů vám samozřejmě rádi po-
můžeme; v první řadě vás upozorňujeme na volně stažitelný metodický 
materiál, k němuž bylo při přípravě tohoto dokumentu zřejmě přihlíženo. 
Najdete ho ZDE.

KOMBInOVAný KUrZ „PrÁCE S PÍSMEM V KATECHEZI“ 
Upozorňujeme na volná místa v průběžném celoročním kombinovaném 
kurzu, který zahrnuje 5 online setkání (teoretická část a úvod do praxe) 
a celodenní sobotní praktickou část (celkem 16 hodin). Kurz je zaměřen 
na práci s Písmem v katechezi, a to jak na teoretický úvod, tak zejména 
na praxi. 

Program a termíny setkání:
•	 Písmo a katecheze (26. října 2023, doc. Dr. Ludvík Dřímal, Th.D.). 
•	 Katecheta a Písmo aneb jak pracovat s Písmem k vlastnímu užitku? 

(listopad 2023, Mgr. Hyacint Ullman OP) 
•	 Základní otázky a příprava na práci s Písmem (18. ledna 2024, 

ThLic. Mgr. Lenka Jeřábková, Th.D.) 
•	 Práce s Písmem / biblickými příběhy pro děti (27. února 2024, 

PhDr. Pavla Edita Herciková, Th.D.; Mgr. Eliška Vrbová) 
•	 Práce s Písmem pro mládež a dospělé (14. března 2024, PhDr. Pavla 

Edita Herciková, Th.D.; Mgr. Eliška Vrbová) 
•	 Celodenní praktické setkání (13. dubna 2024, PhDr. Pavla Edita 

Herciková, Th.D.; Mgr. Eliška Vrbová, ThLic. Mgr. Lenka Jeřáb-
ková, Th.D.) 

Kurz proběhne v uzavřené skupině 
a absolventi získají certifikát Pastorač-
ního střediska AP o absolvování kurzu.
Podrobné informace a přihlášky do 
30. září 2023 ZDE. 

https://katechete.apha.cz/formulare-a-predpisy/legislativa
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2021/01/07/birmovani/
https://katechete.apha.cz/materialy/pujcovna


ArCIDIECéZnÍ POUť PrVOKOMUnIKAnTů – PŘIHLAšOVÁnÍ 
Připomínáme otevřené přihlašování na setkání za účasti Mons. Jana 
Graubnera v sobotu 21. října 2023 od 9.00 v katedrále sv. Víta, Václava 
a Vojtěcha. Tématem je „Eucharistie jako díkůvzdání“. 
Účastníci: 
• V první řadě kněží a katecheté spolu s dětmi, které poprvé přijaly 

tuto svátost v letošním roce, 
• jejich sourozenci a další děti, které se na tuto slavnost třeba teprve 

začnou připravovat, 
• vítáme samozřejmě i rodiny, které budou chtít přijít samostatně.
Program:
• 9.00 – 10.45    Účast na deseti interaktivních zastaveních uvnitř ka-

tedrály pro jednotlivé skupinky dětí. Témata si můžete předem vybrat 
(jejich seznam najdete v článku spojeném s přihlašovacím formulářem). 

• 11.00   Mons. j. Graubner bude předsedat slavení mše svaté. 
• 12.00   Možnost pokračování formou návštěvy Arcibiskupského pa-

láce, kde bude připraveno pro skupiny zázemí a možnost prohlédnout 
si reprezentační prostory paláce a zúčastnit se dalšího programu.

Bližší informace a přihlášky na https://katechete.apha.cz/novinky/arci-
diecezni-pout-prvokomunikantu.
Stále vítáme i další dobrovolníky z řad katechetů, rodičů, ochotných 
farníků, mládeže i starších dětí z farností atd. Zájemci o tuto službu se 
mohou přihlásit na e-mailu jerabkova@apha.cz. 
Těšíme se na setkání se všemi účastníky!

maito:jerabkova@apha.cz


AKTUÁLnÍ nABÍDKA SEMInÁŘů PEDAGOGICKéHO CEnTrA AP
Milí katecheté,
nabízíme Vám semináře seznamující s přípravou prožitkových programů 
a katechezí pomocí pedagogických metod Franze Ketta. V jejich obsa-
hové náplni jsou např. podněty pro tvorbu projektů k liturgickým dobám 
nebo vyprávění příběhů o národních patronech, v neposlední řadě i práce 
s biblickými příběhy.
Pro pedagogy jsou semináře akreditované v systému dalšího vzdělávání 
pedagogických pracovníků MŠMT.
Budete-li mít chuť se zúčastnit, rádi Vás přivítáme v Pedagogickém 
centru AP.
Témata a termíny kurzů: 
•	 Textilní a přírodní materiály při výchově k hodnotám – odpolední 

seminář ZÁKLADNÍ (9. října 2023, pondělí, 16:00–19:30)
•	 Tvořivé spolu-vyprávění příběhů – s ukázkami a s workshopem pří-

pravy vlastního vyprávění, 2 části (23. října a 6. listopadu 2023, vždy 
pondělí, 16:00–19:30). Věnovat se budeme ukázkám vyprávěných 
legend o biskupu Mikulášovi, vhodných pro oslavu jeho svátku. Pro 
přihlášení se předpokládá dřívější základní seznámení s metodami 
Franze Ketta.

•	 Tvořivá meditativní práce s biblickými texty – odpolední seminář. 
Pro přihlášení se předpokládá dřívější základní seznámení s metodami 
Franze Ketta. (27. listopadu 2023, pondělí, 16:00–19:30)

•	 Tvorba projektů hodnotové vý-
chovy s užitím přírodnin a symbolů 
– s ukázkami a workshopem tvorby 
vlastního projektu. Pro přihlášení 
se předpokládá dřívější základní se-
známení s metodami Franze Ketta. 
(dvoudílný, 15. ledna a 29. ledna 
2024, vždy pondělí, 16:00–19:30)

•	 Spolu-vyprávění biblických příběhů 
– příběhy Starého i Nového zákona 
s workshopem. Pro přihlášení se 
předpokládá dřívější základní se-
známení s metodami Franze Ketta. 
(dvoudílný, 22. dubna a 6. května 
2024)



Přihlášky a další informace: www.vychova-hodnoty.cz; e-mail: pgcent-
rum@apha.cz. 

KATECHETICKý KUrZ 2023/2025
Připomínáme otevřené přihlašování do nového dvouletého cyklu, který 
pořádá KTF UK společně s naším střediskem ve formě programu celo-
životního vzdělávání. 
Podmínky přijetí:
• Ukončené středoškolské vzdělání 

s maturitou
• Přihláška a platba
Předpoklady ke katechetické službě:
• Plné společenství s katolickou církví 

(včetně svátostné praxe)
• Přijetí iniciačních svátostí (křest, 

biřmování, eucharistie)
• Základní náboženské znalosti
Přihlášky přijímá Katolická teologická 
fakulta do 17. září 2023 elektronicky. 
Cena: 3.500,- Kč za akademický rok.
Bližší informace o časovém a obsaho-
vém plánu kurzu, přihlášce a úhradě 
poplatků naleznete ZDE.

KnIŽnÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

Carl Laferton. Zahrada, opona, kříž. 
Tato kniha dětem jednoduše vysvětluje, jak je celá Bible 
propojená. Důležitý je moment, kdy se opona roztrhne... 
Kdo by nechtěl vědět, co je za ní? Příběh celé Bible o tom, 
proč Ježíš zemřel a znovu vstal, který malým čtenářům ob-
jasní, že součástí tohoto příběhu je i každý z nich. (Před-

školáci, mladší školní věk) Bližší informace ZDE. 

https://www.navrat.cz/zahrada-opona-kriz/
http://www.vychova-hodnoty.cz
mailto:pgcentrum@apha.cz
mailto:pgcentrum@apha.cz
https://www.czv.ktf.cuni.cz/CZVKTF-258.html
https://www.navrat.cz/zahrada-opona-kriz/


kompetenci míří, co je dobré si k ní připravit, kolik příprava zabere času, 
kolik času je pak potřeba na její realizaci. U každého nápadu je také do-
poručení, jak hru modifikovat v případě online družiny. (Katecheté) Bližší 
informace ZDE.

Lada Flachsová: Hry pro děti naživo i online
V knize lze najít tvořivé postupy s návody, hry znalostní, 
tělocvičné, postřehové, ale také aktivity čistě pro zábavu 
a  dobrou náladu. Některé jsou opravdu jednoduché, jiné 
zase spíše osloví starší děti. Všechny se ale dají realizo-
vat s žáky 1. stupně, v družině nebo ve třídním kolektivu. 
Každá hra je opatřena přehlednými informacemi, na jakou 

justin S. Holcomb, Lindsey A. Holcomb: Tak mě stvořil 
Bůh
Kniha přístupným a laskavým způsobem pomůže otevřít 
katechetům, rodičům a doprovázejícím dětmi rozhovor 
o tom, že Bůh stvořil jejich tělo, a vysvětlit, jak k němu 

zdravě přistupovat. Otevírá tak důležité téma prevence sexuálního násilí 
a zneužívaní dětí nejen v církevním prostředí. Kniha laskavým způsobem 
pomáhá dětem budovat zdravý vztah ke svému tělu, učí je bezpečným 
hranicím v intimní oblasti a vybízí děti i jejich blízké společně mluvit 
o důležitých věcech. (Katecheté) Bližší informace ZDE.

nAšE nOVé MATErIÁLY

Plánované cykly pomůcek
V prvních měsících nového školního roku pro vás připravujeme nové os-
midílné sady katechezí z časopisu Dossier Catechista. Těšit se můžete 
na následující okruhy:
• Odjíždíme s… (předškolní děti, osm setkání se starozákonními po-

stavami)
• Ve stopách… (mladší školní věk, výběr témat z Nového zákona)
• Setkat se s ježíšem (mladší školní věk, setkání s Ježíšem v různých 

životních situacích) 

https://obchod.portal.cz/hry-a-treninky/hry-pro-deti-nazivo-i-on-line/
https://obchod.portal.cz/hry-a-treninky/hry-pro-deti-nazivo-i-on-line/
https://www.samuelcz.com/shop/_111002-tak-me-stvoril-buh.htm
https://www.samuelcz.com/shop/_111002-tak-me-stvoril-buh.htm


Co chystáme pro web deti.vira.cz? 
I v letošním roce připravujeme pro tyto webové stránky novinky v sekci 
Z výuky. Letos se budeme celý školní rok věnovat tématu Svátosti – 
dvakrát v měsíci zde najdete výběr katechezí, luštěnek, prezentací, her 
a odkazů na některá videa, která můžete při výuce náboženství nebo 
katechezi využít. 
První část najdete ZDE už 19. září! 

https://deti.vira.cz/z-vyuky
https://deti.vira.cz/z-vyuky


AKCE A POZVÁNKY
Misijní setkání (nejen) dětí pražské arcidiecéze
Tato tradiční akce, letos pod názvem noe, Mojžíš, ježíš – to je v říjnu 
Dobříš!, se uskuteční se v sobotu 7. října 2023. 
Pro bezproblémovou organizaci se, prosím, přihlašujte předem na e-mailu 
misie.praha@seznam.cz. Do přihlášky uveďte farnost, počet dětí a jejich 
věk, a dále počet dospělých a kontaktní osobu pro případné praktické 
informace. 
Program:
•	 V 10:00 mše svatá v kostele Nejsvětější Trojice 
•	 Oběd z vlastních zásob v Pastoračním centru sv. Tomáše 
•	 Následuje skupinové putování městem: 
•	 Setkání s některými biblickými událostmi, 
•	 Čeká nás kousek s růžencem a Pannou Marií,
•	 A také trochu pomůžeme, kde bude potřeba. 

•	 Předpokládaný konec setkání s modlitbou a rozesláním cca v 15:30. 
Plakátek v příloze můžete využít k další propagaci setkání, na které se 
těší organizátoři – Papežská misijní díla a farnost Dobříš!

Foto: 
Anežka Churaňová (str. 7); P. Vojtěch Kodet, O.Carm. (str. 1); https://pixabay.com 
(str. 4); Pavel Langer ‒ Člověk a víra (str. 2); Zbyněk Šišpera ‒ Člověk a víra (str. 6); Jiří 
Šťástka ‒ Člověk a víra (str. 5, 10)

mailto:misie.praha@seznam.cz
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